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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ            Αριθμός Απόφασης 398 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

 

49
η
 Συνεδρίαση  

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 7
ης

 Νοεμβρίου 2023 
    ---------------------------   

Στην Πάτρα, σήμερα, την 7
η
 Νοεμβρίου 2023, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 49/3-11-

2023, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (7) θέματα της 

ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος, 2] Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος, 

3] Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 4] Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, 5] 

Μελάς Παναγιώτης - τακτικό μέλος, 6] Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, 7] Ψωμάς 

Πέτρος – τακτικό μέλος και 8] Ασπρούλια Σοφία – αναπληρωματικό μέλος. 

Η κα Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή - τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 2
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 394/2023). 

Οι κ.κ. Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος,  Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος 

και Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος, δεν προσήλθαν στη συνεδρίαση, αν και 

κλήθηκαν.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

……………………………………………………………………………………………… 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (6) θέμα της ημερησίας διατάξεως, 

«Άσκηση ή μη έφεσης κατά της υπ’ αριθ. Α750/2023 αποφάσεως του Μονομελούς 

Διοικητικού Πρωτοδικείου Πατρών (1
ο
 Τμήμα)», (σχετικό το αριθ. 15517/30-10-2023 

διαβιβαστικό του αναπληρωτή κ. Δημάρχου, η αριθ. 15378/25-10-2023 εισήγηση του κ. 

Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, 

Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας – Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υπηρεσίας 

και η αριθ. 15377/25-10-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιου 

δικηγόρου του Δήμου Πατρέων κ. Γεωργόπουλου Γεώργιου), οι οποίες έχουν ως εξής: 

«Προς: - Την Οικονομική Επιτροπής - ΘΕΜΑ: «Λήψη απόφασης για την άσκηση ή μη 

έφεσης κατά της υπ’ αριθ.- Α750/2023 αποφάσεως του Μονομελούς Διοικητικού 

Πρωτοδικείου-Πατρών (1
ο
 Τμήμα)» - ΣΧΕΤ.: - Η υπ’ αριθ. Α750/2023 απόφαση του 

Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Πατρών (1
ο
 Τμήμα)»- Με την αριθ. ΑΓ334/7-7-

2022 αγωγή του στρεφόμενη κατά του Δήμου Πατρέων ο Δημήτριος Γκαβέρας ζητούσε να 

του καταβληθεί το ποσό των 3.620,00€, ως αποζημίωση για την περιουσιακή ζημία, που 

υπέστη εξαιτίας της καταστροφής με αριθ. κυκλ. ΑΥΒ 398 μοτοσικλέτας, ιδιοκτησίας του, 

συνέπεια πτώσης δέντρου επ’ αυτής που φυόταν στο πεζοδρόμιο της οδού Πατρέως και 

Καραϊσκάκη την 16-9-2021, καθώς και το ποσό των 5.000,00€, ως χρηματική ικανοποίηση 

για την αποκατάσταση της ηθικής βλάβης που ισχυρίζεται ότι υπέστη από την ίδια ως άνω 

αιτία.- Επ’ αυτής εκδόθηκε η υπ’ αριθ. Α750/2023 απόφαση του Μονομελούς Διοικητικού 

Πρωτοδικείου Πατρών η οποία έκανε δεκτή εν μέρει την ως άνω αγωγή και υποχρεώνει 
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τον Δήμο Πατρέων να καταβάλει στον ενάγοντα το ποσό των 3.620,00€ ως αποζημίωση 

για τη μοτοσυκλέτα και το ποσό των 300,00€ ως χρηματική ικανοποίηση για την ηθική 

βλάβη που υπέστη, ήτοι συνολικά το ποσό των 3.920,00€ νομιμότοκα από την επίδοση της 

αγωγής (10-10-2022) και έως την εξόφληση, ενώ συμψήφισε τα δικαστικά έξοδα των 

διαδίκων.- Ο Δήμος Πατρέων, με την αριθ.  238/03-05-2022  απόφαση της Οικονομικής 

Επιτροπής, συνομολόγησε την ευθύνη του για το επίμαχο ζημιογόνο γεγονός και 

συνακόλουθα, ενέκρινε, στα πλαίσια συμβιβαστικής επίλυσης της διαφοράς, την 

αποζημίωση του ενάγοντος με το ποσό των 3.800,00€ για τις υλικές ζημιές που υπέστη η 

με αριθ. κυκλ. ΑΥΒ 398 μοτοσυκλέτα του.- Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε να 

λάβετε απόφαση για την άσκηση ή μη έφεσης κατά της αριθ. Α750/2023 απόφαση  του 

Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Πατρών (1
ο
 Τμήμα).- Ο Αντιδήμαρχος 

Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης 

Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας, κ. Πλέσσας Διονύσης.– ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ - Με την 

αριθ. ΑΓ334/7-7-2022 αγωγή του στρεφόμενη κατά του Δήμου Πατρέων ο Δημήτριος 

Γκαβέρας ζητούσε να του καταβληθεί το ποσό των 3.620,00€, ως αποζημίωση για την 

περιουσιακή ζημία, που υπέστη εξαιτίας της καταστροφής με αριθ. κυκλ. ΑΥΒ 398 

μοτοσικλέτας, ιδιοκτησίας του, συνέπεια πτώσης δέντρου επ’ αυτής που φυόταν στο 

πεζοδρόμιο της οδού Πατρέως και Καραϊσκάκη την 16-9-2021, καθώς και το ποσό των 

5.000,00€, ως χρηματική ικανοποίηση για την αποκατάσταση της ηθικής βλάβης που 

ισχυρίζεται ότι υπέστη από την ίδια ως άνω αιτία.- Επ’ αυτής εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 

Α750/2023 απόφαση του Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Πατρών η οποία έκανε 

δεκτή εν μέρει την ως άνω αγωγή και υποχρεώνει τον Δήμο Πατρέων να καταβάλει στον 

ενάγοντα το ποσό των 3.620,00€ ως αποζημίωση για τη μοτοσυκλέτα και το ποσό των 

300,00€ ως χρηματική ικανοποίηση για την ηθική βλάβη που υπέστη, ήτοι συνολικά το 

ποσό των 3.920,00€ νομιμότοκα από την επίδοση της αγωγής (10-10-2022) και έως την 

εξόφληση, ενώ συμψήφισε τα δικαστικά έξοδα των διαδίκων.- Το σκεπτικό της ως άνω 

απόφασης ήταν το εξής: επειδή, από την άνω προσκομιζόμενη από 01-10-2021 βεβαίωση 

του Τμήματος Άμεσης Δράσης Πατρών αποδεικνύεται ότι πράγματι έλαβε χώρα το 

περιγραφόμενο στην κρινόμενη αγωγή ζημιογόνο γεγονός, ήτοι η πτώση του δέντρου, που 

φυόταν στη συμβολή των οδών Πατρέως και Καραϊσκάκη, εντός των διοικητικών ορίων του 

εναγόμενου, στη μοτοσυκλέτα του ενάγοντος, με αποτέλεσμα την πρόκληση σε αυτή υλικών 

ζημιών. Ενόψει δε του ότι, κατά τα εκτεθέντα ανωτέρω, η μέριμνα για τη συντήρηση και 

φροντίδα των φυτεμένων στους κοινόχρηστους χώρους δέντρων ανήκει στην αποκλειστική 

αρμοδιότητα των δήμων, το Δικαστήριο κρίνει ότι υφίσταται, εν προκειμένω, αντικειμενική 

ευθύνη του εναγόμενου, ο οποίος αν και είχε την αρμοδιότητα επίβλεψης και συντήρησης 

των δέντρων στη συγκεκριμένη περιοχή και όφειλε, διά των αρμοδίων οργάνων του, να έχει 

λάβει τα κατάλληλα- σε σχέση και με τα χαρακτηριστικά του συγκεκριμένου δέντρου (φίκος) 

– προληπτικά μέτρα προς αποφυγή τέτοιων ζημιών (όπως περιποίηση, στήριξη, κλάδεμα, 

άλλως έγκαιρη κοπή του δέντρου), δεν προέβη, ωστόσο, στις ενδεδειγμένες προς τούτο 

ενέργειες, προκειμένου να διασφαλιστεί, μεταξύ άλλων, η ασφαλής και ακίνδυνη διέλευση 

πεζών και οχημάτων. Ενόψει τούτων, οι υλικές ζημιές που προκλήθηκαν στο όχημα του 

ενάγοντος συνδέονται αιτιωδώς με την πτώση του δέντρου, οφειλόμενη στις ως άνω 

παράνομες παραλείψεις των οργάνων του εναγόμενου και, επομένως, στοιχειοθετείται, εν 

προκειμένω, κατ’ άρθρο 106 του ΕισΝΑΚ, αποζημιωτική ευθύνη του τελευταίου.- Επειδή, ο 

εναγόμενος δήμος, με την ως άνω προσκομιζόμενη 238/03-05-2022 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής, συνομολόγησε την ευθύνη του για το επίμαχο ζημιογόνο γεγονός 

και συνακόλουθα, ενέκρινε, στα πλαίσια συμβιβαστικής επίλυσης της διαφοράς, την 

αποζημίωση του ενάγοντος με το ποσό των 3.800,00€ για τις υλικές ζημιές που υπέστη η με 
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αριθ. κυκλ. ΑΥΒ 398 μοτοσυκλέτα του, το οποίο, ωστόσο, όπως ο ίδιος ο ενάγων ισχυρίζεται 

και δεν αμφισβητείται από τον εναγόμενο, ουδέποτε καταβλήθηκε σε αυτόν».- Από τα 

ανωτέρω καθίσταται προφανές ότι ο Δήμος Πατρέων με απόφαση του αρμοδίου οργάνου 

του έχει αποδεχθεί και συνομολογήσει την ευθύνη του για το επίμαχο ζημιογόνο γεγονός.- 

Κατόπιν των ανωτέρω, έχω τη γνώμη ότι δεν θα ευδοκιμήσει τυχόν έφεση κατά της υπ’ 

αριθ. Α750/2023 οριστικής απόφασης του Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου 

Πατρών (1
ο
 Τμήμα).- Ο επί παγία αντιμισθία πληρεξούσια δικηγόρος του Δήμου Πατρέων 

κ. Γεωργόπουλος Γεώργιος».- 

 

Η Οικονομική Επιτροπή, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο, την εισήγησή του επί του 

θέματος ως αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου και έλαβε υπόψη την υπ’ αριθ. 15377/25-

10-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου 

Πατρέων, κ. Γεωργόπουλου Γεώργιου, 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Εγκρίνει τη μη άσκηση έφεσης κατά της αριθ. Α750/2023 αποφάσεως του 

Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Πατρών (1
ο
 Τμήμα), σύμφωνα και με την υπ’ 

αριθ. 15377/25-10-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιου δικηγόρου 

του Δήμου Πατρέων, κ. Γεωργόπουλου Γεώργιου. 

 

Διευκρινίζεται ότι, με την αριθ. ΑΓ334/7-7-2022 αγωγή του στρεφόμενη κατά του 

Δήμου Πατρέων, ο Δημήτριος Γκαβέρας ζητούσε να του καταβληθεί το ποσό των 

3.620,00€, ως αποζημίωση για την περιουσιακή ζημία, που υπέστη εξαιτίας της 

καταστροφής με αριθ. κυκλ. ΑΥΒ 398 μοτοσικλέτας, ιδιοκτησίας του, συνέπεια πτώσης 

δέντρου επ’ αυτής που φυόταν στο πεζοδρόμιο της οδού Πατρέως και Καραϊσκάκη την 

16-9-2021, καθώς και το ποσό των 5.000,00€, ως χρηματική ικανοποίηση για την 

αποκατάσταση της ηθικής βλάβης που ισχυρίζεται ότι υπέστη από την ίδια ως άνω αιτία. 

Επ’ αυτής εκδόθηκε η υπ’ αριθ. Α750/2023 απόφαση του Μονομελούς Διοικητικού 

Πρωτοδικείου Πατρών, η οποία έκανε δεκτή εν μέρει την ως άνω αγωγή και υποχρεώνει 

τον Δήμο Πατρέων να καταβάλει στον ενάγοντα το ποσό των 3.620,00€, ως αποζημίωση 

για τη μοτοσυκλέτα και το ποσό των 300,00€, ως χρηματική ικανοποίηση για την ηθική 

βλάβη που υπέστη, ήτοι συνολικά το ποσό των 3.920,00€ νομιμότοκα από την επίδοση της 

αγωγής (10-10-2022) και έως την εξόφληση, ενώ συμψήφισε τα δικαστικά έξοδα των 

διαδίκων. 

 Το σκεπτικό της ως άνω απόφασης ήταν το εξής: επειδή, από την άνω 

προσκομιζόμενη από 01-10-2021 βεβαίωση του Τμήματος Άμεσης Δράσης Πατρών 

αποδεικνύεται ότι πράγματι έλαβε χώρα το περιγραφόμενο στην κρινόμενη αγωγή ζημιογόνο 

γεγονός, ήτοι η πτώση του δέντρου, που φυόταν στη συμβολή των οδών Πατρέως και 

Καραϊσκάκη, εντός των διοικητικών ορίων του εναγόμενου, στη μοτοσυκλέτα του ενάγοντος, 

με αποτέλεσμα την πρόκληση σε αυτή υλικών ζημιών. Ενόψει δε του ότι, κατά τα εκτεθέντα 

ανωτέρω, η μέριμνα για τη συντήρηση και φροντίδα των φυτεμένων στους κοινόχρηστους 

χώρους δέντρων ανήκει στην αποκλειστική αρμοδιότητα των δήμων, το Δικαστήριο κρίνει 

ότι υφίσταται, εν προκειμένω, αντικειμενική ευθύνη του εναγόμενου, ο οποίος αν και είχε 

την αρμοδιότητα επίβλεψης και συντήρησης των δέντρων στη συγκεκριμένη περιοχή και 

όφειλε, διά των αρμοδίων οργάνων του, να έχει λάβει τα κατάλληλα- σε σχέση και με τα 

χαρακτηριστικά του συγκεκριμένου δέντρου (φίκος) – προληπτικά μέτρα προς αποφυγή 

τέτοιων ζημιών (όπως περιποίηση, στήριξη, κλάδεμα, άλλως έγκαιρη κοπή του δέντρου), δεν 
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προέβη, ωστόσο, στις ενδεδειγμένες προς τούτο ενέργειες, προκειμένου να διασφαλιστεί, 

μεταξύ άλλων, η ασφαλής και ακίνδυνη διέλευση πεζών και οχημάτων. Ενόψει τούτων, οι 

υλικές ζημιές που προκλήθηκαν στο όχημα του ενάγοντος συνδέονται αιτιωδώς με την πτώση 

του δέντρου, οφειλόμενη στις ως άνω παράνομες παραλείψεις των οργάνων του εναγόμενου 

και, επομένως, στοιχειοθετείται, εν προκειμένω, κατ’ άρθρο 106 του ΕισΝΑΚ, αποζημιωτική 

ευθύνη του τελευταίου.      

 Επειδή, ο εναγόμενος δήμος, με την ως άνω προσκομιζόμενη 238/03-05-2022 

απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής, συνομολόγησε την ευθύνη του για το επίμαχο 

ζημιογόνο γεγονός και συνακόλουθα, ενέκρινε, στα πλαίσια συμβιβαστικής επίλυσης της 

διαφοράς, την αποζημίωση του ενάγοντος με το ποσό των 3.800,00€ για τις υλικές ζημιές 

που υπέστη η με αριθ. κυκλ. ΑΥΒ 398 μοτοσυκλέτα του, το οποίο, ωστόσο, όπως ο ίδιος ο 

ενάγων ισχυρίζεται και δεν αμφισβητείται από τον εναγόμενο, ουδέποτε καταβλήθηκε σε 

αυτόν».  

 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 15377/25-10-2023 Γνωμοδότηση του επί παγία 

αντιμισθία πληρεξούσιου δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κ. Γεωργόπουλου Γεώργιου,  

           Από τα ανωτέρω καθίσταται προφανές ότι ο Δήμος Πατρέων με απόφαση του 

αρμοδίου οργάνου του έχει αποδεχθεί και συνομολογήσει την ευθύνη του για το επίμαχο 

ζημιογόνο γεγονός. 

Κατόπιν των ανωτέρω, δεν θα ευδοκιμήσει τυχόν έφεση κατά της υπ’ αριθ. 

Α750/2023 οριστικής απόφασης του Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Πατρών (1
ο
 

Τμήμα). 

 

 

       Ο Πρόεδρος                          Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

        ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ   

 

 

 

 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΜΟΔΕΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 

ΑΣΠΡΟΥΛΙΑ ΣΟΦΙΑ 

ΣΑΜΟΥΡΗ ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ 
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